



瑞士女排精英赛中国队志在练兵

朱婷的帮手在哪里

■ 李盈莹
(右)是重点培养的队员
大赛官网图片



考验一传

此次出战瑞士的女排名单一出,郎平练兵的目的就显而易见——她本人带领主力队员留守北仑训练,瑞士赛的整个阵容里只有林莉一人参加了里约奥运会。

仔细分析队员能力,不由得让人对这支队伍的一传捏把汗。除了自由人林莉,几乎找不到一传稳定的球员。

事实也如此,小组赛首轮对阵日本女排,中国队的一传受到对手发球冲击,多次出现失误,最终1比3败北。对阵德国队时,一传表现也难让人满意。

事实上,本次瑞士女排精英赛的练兵机会十分难得,小组赛对手德国队以及另一个小组中的土耳其队都是中国队今年奥运资格赛的对手,土耳其队本次还有多名主力参赛。如果这支中国队能小组出线并发挥出色,逼出对手的最佳状态,对奥运资格赛备战将是很有利的。

而留给这支女排的比赛机会还有一些,瑞士赛结束后,这套阵容还将飞往巴西,参加今年女排国家联赛的第一周比赛。

追求平衡

5年前,同样是瑞士女排精英赛,郎平安排刚刚进入中国女排的朱婷主接一传。彼时朱婷的进攻能力已经很出色,但几乎没有一传能力。“有好几次她(朱婷)接得都快崩溃了,一直看我,意思就是想被换下来。”郎平说,

“我就不换,崩就崩吧。果然她接着接着就好了。”

有了这样的历练,朱婷的成长突飞猛进,时至今日已经成为攻守平衡的世界级主攻。

此次瑞士赛,享受这一“待遇”的是李盈莹。年仅19岁的她进攻能力突出,还曾打破了朱婷保持的联赛得分纪录。从两场比赛来看,李盈莹的一传防守仍有很大的进步空间,而因为要接一传,她的进攻也受到了一定影响,成功率一度不到四成。

期待惊喜

“中国女排不能只靠朱婷。”去年女排世锦赛时,郎平不止一次强调,只有一个强点的球队其实很好对付。世锦赛的结果也印证了这一点,冠军塞尔维亚队和亚军意大利队阵中,都有不止一名进攻好手,也有后排保障高手。

可朱婷的帮手在哪里?在昨天,中国女排公布了出征今年世界联赛的25人大名单,从中我们也许能看出一些端倪。

从目前来看,张常宁仍然是最可能的人选。她是国家队里为数不多一传稳定的球员,进攻能力也可圈可点。但去年因为伤病,张常宁的状态下滑,在世锦赛上发挥不甚理想。如今她恢复得如何,还需要观察。

实际上,朱婷的对角位置是目前最不用操心的,除了张常宁、李盈莹,还有刘晓彤、段放等人,她们共同撑起这个位置问题应该不大。

但在接应位置上,情况就不太乐观了。放眼全国,打得好的也只有龚翔宇和曾春蕾,但她们的短板也很明显——强攻能力不足,撑不起右翼。

此次瑞士赛,中国女排阵中甚至没有一名正牌接应,这个位置由原来打副攻的郑益昕与原来打主攻的刘晏含担当。女排教练组显然也想在这个位置上多一些改变,但从实战来看,效果并不理想。

无论如何,今年中国女排的比赛才刚刚开个头,主力阵容也还没有亮相,现在下任何结论显然都为时过早。除了女排国家联赛,今年的重头戏其实是8月的奥运资格赛和9月的世界杯。相信在郎平的带领下,女排姑娘们会给我们带来一场又一场精彩的较量。

本报记者 吕剑波

土伦杯集训名单出炉

上港5人入选国奥

本报讯 (首席记者 关尹)土伦杯赛事将在6月初开打,中国国奥队的备战集训名单昨天也水落石出。希丁克此次一共征调了24名队员,基本囊括了国内97/98年龄段以后的精英。上港一共有5人入选,成为这支国奥队的“最大户”,申花也有朱辰杰一人在列。

本次集训名单与3月征战2020年泰国U23亚锦赛预选赛暨2020年东京奥运会预选赛名单相比,只有细小的微调,即陈彬彬、李冠希入围,申花年轻中卫蒋圣龙因伤未能得到征召。名单中还包括了西班牙阿尔梅里亚的林良铭,葡萄牙吉马良斯的李扬、单欢欢,葡萄牙贡多马尔的姚道刚、库迪热提等5名海外球员。

近几年在青训方面卓有成效的上海贡献了多人,上港俱乐部有胡

靖航、李申圆、雷文杰、陈威、陈彬彬5名球员,他们也是所有中超中甲球队中入选人数最多的。申花的朱辰杰同样以出色的表现获得了希丁克青睐。

不过令主帅希丁克头疼的是,自3月底解散之后,很多国奥队球员并不能在各自俱乐部获得稳定的上场时间。除了张玉宁、杨立瑜、曹永竞、朱辰杰等少数几人外,大部分球员在联赛中的亮相次数屈指可数。

第47届土伦杯将于6月3日开赛,15日决赛。按照赛程,中国队被分在C组,6月3日迎战爱尔兰、6月6日迎战巴林、6月9日迎战墨西哥。但在比赛期间,中超联赛并不暂停。如果全员出战,上港、海天在联赛中将不再执行U23政策,其他被征召球员的球队也会得到U23出场人数相应的减免。

新闻追踪

上周日上港与鲁能之战,当值外籍主裁马日奇的几次判罚一度引起不小争议,尤其是让不少鲁能球迷感到不满。鲁能的进球到底是否越位?蒿俊闵是否手球该判点球?昨天,中国足协裁判评议组的负责人对此做出了公开回应:从专业角度来看,这场比赛裁判的判罚没有问题。

回顾沪鲁之战的最后几分钟,场上形势风云突变、一波三折。补时阶段,山东鲁能外援吉尔的进球被吹,之后不久蒿俊闵禁区内疑似手球,主裁观看视频(VAR)之后判罚点球,上港也因此2比1逆转鲁能。赛后,在网络上出现了一些鲁能球迷对裁判的侮辱性语言。担任本场比赛视频助理裁判的金京元甚至遭到了人肉搜索,他本人以及家属的电话也被泄露,这一事件在裁判圈引起轩然大波。

中国足协裁判评议组负责人昨天在接受新华社采访时表示,他们第一时间召集了专家评议组进行评议,主要涉及红黄牌的判定、越位犯规和点球的判罚。评议结果显示,裁判员的判罚没有问题。

对于山东鲁能被吹掉的两粒进球,他解释说:“根据越位规则中的

规定,手和臂部以外的身体任何部位,都是判定越位位置的部位;同时,在同队队员触球的一瞬间,处于越位位置的队员明显阻碍对方队员视线,从而妨碍了对方队员处理球,或影响了对方队员处理球的能力,应被判为越位,进球也是无效的。”

关于最后时刻蒿俊闵的点球,该负责人认为:“被认定手球的犯规动作中,守方球员手臂触碰到足球,并且有一个明显的手向球移动的动作,应判罚手球犯规。由此看来,在本场比赛中的判罚,裁判员的处理都是非常准确的。”

至于外界的一些争议,他表示:“部分媒体和球迷对于判罚的疑问大多来自对于比赛规则的认知比较模糊,加上电视转播画面在视觉上的错位和误导。中超联赛会在下半年引入新的辅助技术,协助视频助理裁判提高判罚越位犯规的准确性。”

而谈起部分球迷的极端行为,该负责人直言:“我们也呼吁广大球迷理性看待球场上的胜负,理性观赛、文明观赛、友好观赛、和谐观赛、专业观赛,以文明、平和的方式抒发自己的感情,杜绝场外极端的情绪宣泄方式与网络暴力等违法违规行为,共同营造中国足球发展的良好环境。”

首席记者 关尹

「争议」判罚没有问题

足协裁定上港鲁能之战裁判风波

鲁能球员与马日奇(右)争论



图〇